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CHIMIE {8 points}

Exercice 8°1 : {4 points}

On prépare une solution (S;) en dissolvant 0,48L de chiorure d’hydrogéne (HCE) gazeux dans I’eau.
Données : le volume molaire gazeux est: Vyy =24 L.mol .

1/ Préciser le solvant et le soluté dans la solution (S;). {1pt}

2/ La température de ’eau, avant la dissolution, est Ty=20°C, et, aprés dissolution du chlorure d’hydrogéne,
la température devient T,=28°C. Quel est I’effet thermique de la dissolution ? Justifier la réponse. 0,5pt)

...............................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..................................................................................................................................

5/ A la solution (8;) de volume V; et de concentration molaire C;, on ajoute une solution (S;) de chiorure
d’hydrogéne de concentration molaire C; = 0,4 mol.L™? et de volume V=300 mL. On obtient une solution
aqueuse (S3) de chlorure d’hydrogéne de concentration molaire Cs.

C;1+3C
a- Monitrer que : C3 = — - 2

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

Exercice n°2 : {4 peints}

On considere les tableaux suivants :

Température (°C) 20 60
Solubilité du nitrate de sodium dans ’eau NaNQ; en (g L") | 900 | 1250
1/ a- Définir la solubilité d’un soluié. 50

T T T T T T

...................................................................................................................................

2/ On prépare, 4 20°C, une solution aqueuse du nitrate de sodium de concentration molaire Cy=5,3mol.L" et
de volurne V=100mL. On donne : M(Na) =23 g.mol"! ; M(N) = 14 g.mol" ; M(0) = 16 g.mol .
a- Calculer la concentration massique Cy, de cette solution. gipey

.....................................................................................................................................
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...................................................................................................................................
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PHYSIQUE {12 points}
Exercice B°1 : {5 points} :
La masse volumique de ’eau : peqy, = 1000 Kg.m"3,
La masse volumique d’un solide (A) : pa =920 Kgm”,
1/ Calouler le volume V (en m®) du solide (A) sachant que sa masse m=46g. apy

...................................................................................................................................

....................................................................................................................................

...................................................................................................................................

....................................................................................................................................

3/ Un liquide (B) densité dg = 0,78 et non miscible & ’ean. On verse le liquide (B) et 'eau dans une
éprouvelte, puis on introduit le solide (A) dans la méme éprouvette.

Laquelle des figures 1, 2 et 3 est correcte ? Justifier. ppy

...................................................................................................................................

......................
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Exercice n°2 : {7 points}

I/ Nomumer les changements d’états physiques suivantes : (1}, (2), (3) et (4). 2p

(D 2
Etat solide Etat gazeux Etat liquide
3 4)
st e ( ) (3)( .............
R s R RS B [A) sonvensienmpsssmviimssmness

I/ La courbe ci-dessous représente la variation de la température en fonction du temps d’un corps pur se

trouvant 2 1’état solide au début de I'expérience.

 TCO) .

1/ Préciser 1’état physique de ce corps lorsque t = 21 minutes. (ip4

........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................

......................................................................................

3/ Réécrire la proposition suivante en corrigeant la faute :
A Pinstant t; = 5 min, le corps se trouve & I’état liquide. gpy

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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CHIMIE {8 peoints]

Exereice B°1 : {4 points]

O prépare une solution (S;) en dissolvant 0,48L de chlorure ¢’hydrogéne (HCE) gazeux dans ’eau.
Donmdes : le volume molaire gazeux est : Vyy =24 L.mol ™.
1/ Préciser lc sclvant et le soluté dans 1a solution {51). 3

Do sobeants b D00, Do AL 23t &m..@.ﬂ@m ................

2/ Late alpefaturﬂ de Peau, avant ia dissolu «m, est Trz@%. et, apres dlssolutmn du chiorure d’hydrogéne,

¥ . o,ifg—

V
4/ 1Le volume de Ia solution (gl ) préparée est V=100 mL. Calculer la concentration molaire C; de (Sy). 10.5p8}
o) 9_4_, Oo.t, oszﬂ'4
8¢ A la solution (Sl) de vofume Vy et de concentration molaire C;, on ajoute une solution (S;) de chlorure
&’hyvdrogéne de concentration molaire C;= 0,4 moL.L* et de volume V, = 300 mkL. On obtient une solution

agueuse (83) de chlorure d’hydrogéne de concentration molaire Cs.
C143C,

a- Monirer que : Gy = ——=, 1pt
ol tits e Gl tin, Buats SouB. G oG
VisVy FaaVe L AR
b- Caleuler Cs. 50 > u g: wﬂfe {éM 40
........... O, SR ATREY A B i e
Exercice 2”2 : {4 points} k4
On considers les tableaux suivants : -
Température (°C) 28 66

\

! Sotubiliié du nitrate de sodium dans I’eau NaNGQ; en (g.L“l) 200 | 1250

r..- ot

i/ a- Dédinir la solubilité d’un n“" {:Spt}

........ :ea,pe«m am el e D Concou bnatiion A e

;
b Comment varie la solubilité du nitrate de sodium dans PPeau avee la ’femper?mre ? 1,508}
oo Lo Sallens. poiridank., o Mlbile degmants_avsc (b Soepintin

2/ On prépare, & 20°C, une solution aqueuse du nitrate de sodium de concentration molaire Cy=5,3mol. L7 et
de volurne V=186mL. On domne : M(Na) = 23 g.mol™ ; M{(N) = 14 g.mol " ; M(Q) = 16 g.mol .

a~ Calculder la conyemmuen massique Cy, de cette soiuuon 1pt

) B M G 0 (23l £ Q6B ) 25300 hiaismoncoItN g
...................................... :::85)55;.3 ::....(ffo 3_,6"4
B~ Préciser, en justifiant, si cette s afl;],uilon st saturee O NOw. 1py Y,

............... m..-, xN.=.... L,’SO xo}=q5g
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PHYSIQUE {12 points}
Exercice n°l : {5 points} '
La masss volumigue de Peau : Peogy = 1000 Kg.m'“",
Lz masse volumique d’un solide (A) : @ =920 Kgam”,

........ \ ;....-.'i“f,..:.....ﬁ_‘i'.ﬁ’;w...;—...ol.@ﬁ@QS.fiyé. =5 102"

..............................................

2/ a- Définir if dnsité a’i“i& Shstance solide ou liguide par rapport a 'eau. gy

....... o dguts.. eoF agale an. suontivat..ds. e anams. ofumspn

b~ Calculer l2 densité da du solide (A) par rapport & Peau. gy

920 -~
................. dksf%:%@g:-a,gs/

3/ Un liquide (B) densité dy = 0,78 et non miscible 2 I'eau. On verse le liquide (B) et I'eau dans une

éprouvelte, puis on introduit le solide (A) dans la m&me epreuvette.

Laguelle des figures 1, 2 et 3 est correcte ? Justifier. ppy

....... dea,x"" Jd>dg>:>’ﬁm+j.m-4wff&¥‘g&-ﬂ&:rmg‘m,

S el & & eau Liquids (B)
@ —sotiae ) g
| liguide (B) s
eau & —
- Salide (4)
Figure-1 Figure-2 Figure-3
Exercice n°2 : {7 poinis}
I/ Nonwner les changements d’états physiques suivantes : (1), (2), (3) et {(4). e2e8
1 — (1) 2
! Etzat solide Etat gazeux |, Etat liquide
i R R B O ey L
(3) ...Londorndakimn.......
4 ... N apmn. DO, ...

T¥/ Ta courhe ci-dessous représente la variation de la température en fonction du temps d’vn corps pur se
wrouvan: & ’éiat solide au début de Pexpérience.
1/ Préciser Pétat physique de ce corps lorsque t = 21 minutes. pn

...............................................................................

......................................

......................................................

3/ Rééurire la proposition suivante en corrigeant la faute :
A Vipstant t; = 5 min, Ie corps se trouve & Iétat liquide. gpy
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